

美国务院要求俄关闭驻旧金山总领馆

据新华社华盛顿8月31日电 (记者刘晨 周而捷)美国国务院8月31日宣布,作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回应,美方要求

俄方关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

美国国务院发言人诺尔特在当天发布的一份声明中说,美国已经按

俄罗斯此前要求削减美驻俄外交机构人员数量,出于对等原则,美方提出上述要求。俄方须在9月2日前关闭相关总领馆和外交设施。

声明说,俄方要求削减美驻俄外交机构人员的做法“毫无道理”,有损两国整体关系。在俄方关闭上述3处在美外交设施后,美俄双方将保持

互设3个领事馆的对等规模。美方希望两国未来可以避免更多相互“报复行为”,不过美方也做好了适时采取必要行动的准备。

国际观察

国内政治斗争极大限制了特朗普调整对俄政策的空间 美俄关系还要继续下滑?

近期,美俄关系日趋紧张,外交摩擦不断。分析人士指出,美俄近期外交摩擦不断的主因是双方关系存在的结构性矛盾,双方关系短期内回暖可能性不大。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊指出,美俄两国外交摩擦存在升级可能,但也必须看到,双方仍留有余地。比如,俄方要求美方削减的驻俄外交机构人员中包括大量俄方雇员;而美方要求俄方关闭领馆并非驱逐俄方外交官,这意味着俄方可以自由安置这些人员到其他外交机构。

然而,由于新旧问题叠加,美俄关系短期内难以转暖。

孙成昊指出,一方面,美俄两国

在国际秩序观、欧洲安全秩序和安排等问题上看法不同,两国经贸关系薄弱等固有结构性问题短期内难以解决。另一方面,特朗普执政后爆出“通俄门”事件,美国国内政治成为左右美俄关系的新变量,并逐渐在其中发挥主导性作用。

孙成昊说,特朗普在美国国内承受着对俄采取强硬措施的巨大压力,国内政治斗争极大限制了特朗普调整对俄政策的空间。

反观俄罗斯,在经济上确实没有回应美国制裁的有效手段,而在克里米亚、乌克兰、北约东扩、美国在东欧加强军力部署等一系列问题上,俄方立场又无软化可能,因此俄罗斯很可能继续保持雷声大、雨点小的回应态度。

从小布什时代开始,美俄关系在多数美国新任总统上台后都会经历“高开低走”的曲线,这种从上任初期的“重启”到随后的急转直下始终困扰着两国。

从当前的美俄关系走向来看,双方的对峙和你来我往未达到“临界点”,双方关系下滑尚未见底。美俄关系将继续在这种“你打我一棒,我给你一棒”的交手中缓慢下行,短时既无转圜可能,也没有触底风险。

不可否认,美俄双方既相互忌惮,也各有所需。但是,只要阻碍两国关系的多个症结,比如克里米亚问题和乌克兰问题得不到妥善解决,美俄关系就不可能出现明显妥协乃至实质性转好。

(据新华社北京9月1日电)

背景链接 | 美俄关系交锋回顾

去年12月底,时任美国总统奥巴马以“干预美国大选”和“向在俄工作的美国外交官施压”为由,下令驱逐35名俄外交官及其家属,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄罗斯政府持有的房产。

今年7月,美国国会通过对俄罗斯等三国制裁法案,并在法案中加入

国将拥有限制美国总统解除对俄制裁权力的条款。8月2日,美国总统特朗普签署法案,但同时表示,法案存在“严重缺陷”,特别是损害了美国行政部门在对外谈判交涉方面的权威,降低了总统为美国争取利益时的“灵活性”。

作为对美国制裁的回应,俄外

交部7月28日称,要求美方将美国驻俄外交人员裁减755人,以使两国在对方国外交机构的人数对等。同时,自今年8月1日起,禁止美驻俄大使馆使用其位于莫斯科西部“银松林”的度假屋及位于莫斯科南部的多个库房。

(据新华社电)



这是8月31日拍摄的俄罗斯驻旧金山总领馆。

新华社/路透

俄罗斯发生泥石流 500多人被困

新华社莫斯科9月1日电 (记者张继东)俄罗斯北高加索地区卡巴尔达-巴尔卡尔共和国1日发生泥石流灾害,包括130余名外国游客在内的逾500人被困。新华社记者从中国驻俄罗斯大使馆领事处确认,受困者中没有中国公民。

据今日俄罗斯通讯社报道,受强降雨影响,卡巴尔达-巴尔卡尔共和国一处山区旅游地1日突发泥石流,5个居民区、27个旅游基地受到冲击。逾500被困游客中,有接近一半在旅游基地,其余人员在旅行路途中。据悉,受困的外国游客来自法国、英国、韩国等10多个国家。

俄罗斯紧急情况部表示准备营救全部被困人员,目前已组织10余台作业设备在事发地区抢险。

前原诚司当选 日本最大在野党党首

据新华社东京9月1日电 (记者姜俏梅)日本最大在野党民进党1日下午在东京举行临时党大会,前外务大臣前原诚司在投票选举中以绝对优势击败另一位候选人、前官房长官枝野幸男,成为民进党新党首。

这是前原继2005年就任民进党党首后第一次成为在野党党首,任期至2019年9月。前原毕业于京都大学国际政治学专业,1987年到号称“政治家摇篮”的松下政经塾深造,1993年首次当选国会议员,2005年9月至2006年4月曾任民主党代表,2010年曾在菅直人内阁中担任外务大臣。

账户多出千万“餐补” 女生挥霍恐吃官司

南非一名女大学生的银行账户凭空多出上千万兰特。她竟然一声不吭,把这笔“意外之财”挥霍在昂贵衣物、智能手机和聚会上。校方接到举报后才发现原来是餐补打错了,而这名女生恐怕要吃官司。

据新华社报道,位于东开普地区的沃尔特·西苏鲁大学8月30日开启有关餐补“乌龙”事件的欺诈调查。校方和支付餐补的英特利马利公司 在一份声明中说,今年6月向这名学生的账户转入1410万兰特(约合715万元人民币),而她本应收到的是每月1400万兰特(710元人民币)伙食补助。

这名女生已经花掉了大约818万兰特(41.5万元人民币)。她的账户里多发的钱已被收回。英特利马利公司说,正在考虑起诉女学生。

陈丹(新华社微特稿)

广告

解除土地承包合同通知书

蔡俊波:

贵我双方于2001年8月16日签订《土地承包合同书》,且海南省三亚市中级人民法院(2012)三亚民一终字第254号民事判决书确认该合同合法有效。依照合同约定,贵方应继续向我场交付租金,但贵方向我场交付租金至2009年,此后租金一直未予缴纳,根据合同书第五条第三项约定,逾期三个月不交租金的,我场有权单方终止合同。据此,我场特向你发出解除土地承包合同通知书,该解除合同通知书送达之日起合同解除。请贵方收到此通知书之日起五个工作日内前来我场办理解除合同善后事宜,并补交所欠租金。

特此通知!

三亚市南新农场
2017年9月1日

今日 证券导报 SECURITIES 抢鲜读

海南银行业启动“金融知识进万家”

主题:正确使用金融服务 依法维护自身权益 (H01-H03)

“资本市场走进市县 助力特色产业发展”专题培训走进琼南片区
挺进资本蓝海给我们带来什么 (H04)

海南试点农产品食品安全责任保险 (H07)

9月开门红 突破3300点 资金跑步进场 (P02)



三代人牢记使命 不忘初心的接续传承

塞罕坝精神,是绿色林海中的红色使命,是干部群众听从党的召唤、响应党的号召、忠诚党的事业的坚定信念。

塞罕坝
生态文明建设的生动范例

中宣部宣教局

人民日报社全国平媒公益广告制作中心制

海南日报 荣膺

- 2017年中国报刊经营价值排行榜
“省级日报十强”第四名
- 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线
66810888



欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务